
 

附件 1    

课程思政教学案例 16 

（2024 年度） 

案例名称 大国工匠精神传承 - 精度筑就辉煌 

课程名称 HTML5 负责人 秋彦芳 

开课单位 计算机信息工程系 依托专业 计算机应用技术   

 

课程名称： HTML5 

课程代码：010020034 

课程学分：3 

总 学 时：72           （理论学时：0     实践学时：72    ） 

授课对象：二年级 

课程类型：专业技能课 

 

一、授课教师基本情况 

秋彦芳，中共党员，副教授，骨干教师。从教 20 载，坚定政治立场，

爱岗敬业，以德育人。积极教改，成果丰硕，发表论文 10 篇，参编教材

7 本，获专利 3 项。指导学生获一带一路技能创新大赛佳绩。深受学生爱

戴。 

二、课程及案例简介 

本课程是专业技能课，旨在培养学生掌握 HTML5网页制作的基本技能

和方法，能够独立完成网页的设计与开发。在教学过程中，结合 HTML5 网

页制作的知识点，引入大国工匠的案例，通过介绍大国工匠的事迹，培养



 

学生的工匠精神，包括专注、敬业、创新、精益求精等品质，引导学生树

立正确的职业价值观。激发学生的学习兴趣和爱国情怀，使学生在学习专

业知识的同时，提升思想政治素质。 

三、结合章节 

本案例结合《互联网应用开发技术（HTML5）》课程中，项目 3 运用盒

子模型划分网页模块、项目 4 运用 float、position 和 flex 属性完成网

页布局相关知识点。 

四、教学目标 

思政目标：培养学生的工匠精神，使学生树立敬业、专注、创新、精

益求精的职业价值观，增强学生的民族自豪感和爱国情怀。 

知识目标：学生掌握 HTML5的基本语法和标签，能够熟练运用 HTML5

进行网页的结构搭建和内容展示。 

能力目标：提高学生的网页设计和开发能力，培养学生的创新思维和

实践能力，使学生能够独立完成简单的 HTML5网页制作项目 

素质目标：培养学生的团队合作精神和沟通能力，提高学生的自主学

习能力和问题解决能力 

证书目标：为学生考取前端开发相关证书奠定基础，提升学生的职业

竞争力。 

五、案例意义 

本案例通过展示大国工匠在各自领域追求精度和卓越的事迹，将思政

内容巧妙融入 HTML5 网页制作课程中。选用这些案例的意义在于让学生深

刻理解工匠精神的内涵，引导学生在网页制作过程中追求精益求精，培养

学生的职业素养和爱国情怀，使学生在学习专业知识的同时，实现思想政

治素质的提升。 



 

六、教学过程实施 

课程导入 

通过播放一段介绍大国工匠的视频，如高凤林、顾秋亮等工匠的事迹，

引发学生的兴趣和思考。提问学生对工匠精神的理解，引导学生讨论工匠

精神在网页制作中的重要性。 

知识讲解 

结合 HTML5 的知识点，如标签的使用、页面布局等，详细讲解网页制

作的基本原理和方法。在讲解过程中，适时引入大国工匠追求精度和完美

的案例，如高凤林焊接火箭发动机喷管的精度控制，引导学生在编写代码

时注重细节，追求代码的规范性和准确性。 

案例分析 

展示一些优秀的 HTML5 网页作品，分析这些作品在设计和开发过程中

体现的工匠精神，如页面布局的合理性、元素样式的精致性等。组织学生

进行小组讨论，让学生分享自己对这些作品的看法和体会，引导学生思考

如何将工匠精神应用到自己的网页制作中。 

实践操作 

布置一个 HTML5网页制作的实践任务，要求学生根据所学知识和案例

分析的体会，独立完成一个简单的网页制作项目。在学生实践过程中，教

师巡回指导，及时发现学生存在的问题并给予帮助。鼓励学生在实践中追

求精益求精，不断优化自己的作品。 

小组展示与评价 

组织学生进行小组展示，每个小组选派一名代表介绍自己小组的网页

作品，并分享在制作过程中对工匠精神的理解和体会。其他小组的学生进

行提问和评价，教师对每个小组的作品进行总结和点评，肯定学生的优点，



 

指出存在的问题和改进方向。 

总结与拓展 

对本节课的内容进行总结，强调工匠精神在网页制作中的重要性。鼓

励学生在今后的学习和工作中，不断培养和发扬工匠精神，追求卓越。布

置课后作业，让学生进一步完善自己的网页作品，并撰写一篇关于工匠精

神的心得体会。 

案例效果： 



 

七、实施效果 

通过本案例的实施，学生的思想政治素质得到了明显提升。学生对工

匠精神有了更深刻的理解和认识，在网页制作过程中更加注重细节和质

量，追求精益求精。同时，学生的学习积极性和主动性明显提高，团队合

作精神和创新能力也得到了锻炼和培养。 

八、教学考核评价 

采用多元化的考核方式，包括平时作业、实践项目、小组展示、期末

考试等。考核目标与课程目标相对应，全面考核学生的思想政治素质、知

识掌握程度、能力提升情况和素质培养效果。平时作业占 20%，实践项目

占 30%，小组展示占 20%，期末考试占 30%。 

九、创新与示范 

将思政教育与专业教学深度融合，以大国工匠的案例为载体，激

发学生的学习兴趣和爱国情怀，使学生在学习专业知识的同时，提升

思想政治素质。本案例的教学模式和方法可以推广到其他相关专业课

程中。通过引入不同领域的大国工匠案例，将思政教育融入专业教学

的各个环节，培养学生的职业素养和创新能力。 

十、案例反思 

通过本案例的实施，取得了较好的教学效果。学生对工匠精神有

了更深刻的理解和认识，在网页制作过程中更加注重细节和质量，追

求精益求精。同时，学生的学习积极性和主动性明显提高，团队合作

精神和创新能力也得到了锻炼和培养。 

在教学过程中，发现部分学生对思政教育的理解还不够深入，需

要进一步加强引导和教育。此外，案例的选择还可以更加多样化，以

满足不同学生的需求。丰富案例的选择，引入更多不同领域的大国工



 

匠案例，使思政教育更加生动、具体、有针对性。 


